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Kontinuasjonseksamen i

TDT4190 Distribuerte systemer

Mandag 8. august 2011
 9.00 – 13.00
Faglig kontakt under eksamen:

Heri Ramampiaro (735 93 440)
Hjelpemidler:

Hjelpemiddelkode D. Ingen trykte eller håndskrevne hjelpemidler tillatt. Bestemt, enkel kalkulator tillatt.
Oppgavesettet inneholder 7 oppgaver. Det er angitt i prosent hvor mye hver oppgave teller ved sensur. Innenfor hver oppgave teller deloppgavene likt. Les igjennom hele oppgavesettet før du begynner å lage løsning. Disponer tiden godt! Gjør rimelige antagelser der du mener oppgaveteksten er ufullstendig og skriv kort hva du antar. Lykke til!
Oppgave 1 – Egenskaper ved distribuerte systemer (15 %)
a) Transparens er en ønsket egenskap ved distribuerte systemer. Forklar kort hva transparens betyr og nevn fire forskjellige typer transparens.

b) Hva er mellomvare (”middleware”)?
Oppgave 2 – Kommunikasjon mellom prosesser (10 %)

Forklar kort forskjellen mellom UDP (User Datagram Protocol) og TCP (Transmission Control Protocol) og hva hver av dem egner seg til.
Oppgave 3 – Distribuerte objekter og fjernkall (15 %)
a) Hvorfor er distribuert søppeltømming (”garbage collection”) vanskeligere enn sentralisert søppeltømming?
b) Hva er forskjellene mellom RMI (Remote Method Invocation) og RPC (Remote Procedure Call)?
Oppgave 4 – Likemannsnettverk (”Peer-to-peer networks”) (15 %)
a) I et distribuert system med høy churn vil deltakende noder  forlate og slutte seg til systemet hele tiden. Er likemannsnettverk eller klient-tjener best egnet til å tåle høy churn? Begrunn svaret.
b) Forklar kort hvordan et oppslag (”routing”) utføres i Pastry.
Oppgave 5 – Distribuerte transaksjoner (10 %)
Forklar hvordan to-fase-commit (2PC) fungerer.
Oppgave 6 – Tid og global tilstand (15 %)
a) Hva er forskjellen på ekstern og intern synkronisering av klokker?
b) Gitt to hendelser e og f. Anta at de logiske (Lamport) klokkeverdiene L er slik at L(e) < L(f). Kan vi da utlede at e skjedde før (”happened-before”) f? Hva skjer hvis man bruker vektorklokker i stedet? Begrunn svaret.
Oppgave 7 – Koordinering og enighet (20 %)
a) Anta at valg skal utføres i et likemanssnettverk. Egner den ringbaserte (”ring-based”) algoritmen eller bølle-algoritmen (”bully”) seg best? Begrunn svaret.
b) Forklar kort hvordan basis multicast utføres. Hva er ”ack-implosion” og hvorfor kan det være et problem med basis multicast?















































































































